
Energia electrică va fi mai
scumpă cu 40% anul viitor, faţă de
2018, lucru care va avea impact și-
n prețurile tuturor produselor, a
declarat, marţi, șeful furnizorului de
energie şi gaze MET Energy
România, Petre Stroe, citat de
agerpres.ro - „Este foarte greu să le
explicăm consumatorilor că au
crescut preţurile atât de mult. Unii
efectiv nu înţeleg de ce. Nici eu nu
înţeleg complet de ce. Este o
diferenţă de 25 euro între preţul din
2018 şi cel din 2019, adică 40%!
Explicaţiile sunt interne şi externe,
dar asta nu contează deloc în
bugetul consumatorilor“. Potrivit
acestuia, între 1% şi 5% din preţul
final reprezintă comisionul pe care
îl primesc agenţii care încheie
contractele - „Ei sunt noii băieţi
deştepţi din energie. De regulă,
câştigă 1% din preţul final, dar se
ajunge şi la 5%“. Stroe a mai spus
că reglementările din sectorul de
profil nu sunt foarte bine puse la
punct, astfel că unii traderi pot
denunţa unilaterial contractele,
preferând să plătească penalităţi -
„Tocmai am păţit asta. Un furnizor
de la care achiziţionam energie,
respectiv EFT, a reziliat în

noiembrie contractul cu noi, pentru
2019. Era vorba de 5 MW; astfel,
am fost nevoiţi să achiziţionăm
energie la preţ mai mare acum, din
piaţă. A plătit penalităţi, însă i-a fost
mult mai convenabil așa, decât să
ne livreze energia. Au respectat
reglementările, însă nu este moral,
nu e OK“. În opinia sa, arbitrul
pieței, ANRE, ar trebui să modifice
reglementările astfel încât fie să fie

imposibilă denunţarea unilaterală a
contractelor, fie penalităţile să
crească. MET România este unul
dintre primii cinci furnizori de
energie din piaţa concurenţială, cu
o cotă de 9%. Printre clienţii mari ai
săi se numără Dacia Renault şi
uzinele Pirelli.
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19 decembrie 2018Ultima „Dacă citeşti asta… Felicitări, eşti în viaţă. Dacă asta nu e ceva ce te
face să zâmbeşti, atunci nu ştiu ce este”. Chad Sugg

Ca-n România Solstiţiul de Iarnă, cea
mai scurtă zi din an!

Ritual şi simbol păgân

Solstiţiul de iarnă reprezintă ziua cea mai scurtă
şi noaptea cea mai lungă din an. Practic, începe iarna
astronomică, solstiţiul reprezentând prima zi din
marea trecere a firii. Ca în fiecare an, acesta are loc
pe data de 21 decembrie. În această zi, emisfera
nordică a planetei este în punctul cel mai îndepărtat
faţă de soare. Solstiţiul este începutul astronomic al
iernii.

Solstiţiu înseamnă „soare nemişcat” şi
marchează prima zi a iernii astronomice în emisfera
nordică, cea mai scurtă zi şi cea mai lungă noapte a
anului în emisfera nordică, arată antena3.ro. Acest
eveniment astronomic este legat de mişcarea anuală
aparentă a Soarelui pe sfera cerească, ce reprezintă
consecinţa mişcării reale a Pământului în jurul
Soarelui. În emisfera sudică a Pământului, fenomenul
are loc invers, momentul respectiv marcând începutul
verii astronomice.

Obiceiurile româneşti din preajma solstiţiului de
iarnă păstrează amintirea jertfirii violente a zeului
adorat, prin substituirea acestuia cu arborele sacru,
bradul sau stejarul, tăiat şi incinerat simbolic în
noaptea de Crăciun, cu taurul, reprezentat de o
mască, Capra, Brezaia, Ţurca sau Boriţa, care, după
ce însoţeşte unele cete de colindători, este omorât
simbolic şi, mai ales, cu porcul, reprezentare neolitică
a spiritului grâului, sacrificat ritual la Ignatul Porcilor
(20 decembrie), potrivit sursei citate.

Pentru păgâni, aceasta era noaptea în care
Marea Zeiţă dădea naştere noului Soare, repornind
astfel ciclul anotimpurilor. Romanii îi sărbătoreau în
această zi pe Saturn, zeul recoltelor, şi pe Mithras,
zeul luminii, potrivit volumului ‘’Zile şi mituri -
calendarul ţăranului român’’, de Ion Ghinoiu.

Electricitatea se scumpește cu
40%. Nimeni nu-nțelege de ce!

Finanțări de 200.000 lei

Start-Up Nation începe 
în a treia zi de Crăciun!

Aplicaţia pentru înscrierea în
programul Start-Up Nation 2018 se
deschide la 27 decembrie şi va fi
disponibilă timp de 30 de zile lucrătoare,
a informat, marţi, Ministerul pentru
Mediul de Afaceri, Comerţ şi
Antreprenoriat (MMACA). Alocaţia
financiară nerambursabilă, de maximum
200.000 lei/beneficiar, poate reprezenta

100% din valoarea cheltuielilor eligibile
(inclusiv TVA pentru societăţile
neplătitoare) aferente proiectului.
Calcularea punctajului planului de
afaceri se va face în timp real; punctajul
minim pentru a fi acceptat în vederea
verificării administrative şi a eligibilităţii
este de 50/100. „Platforma informatică
este pregătită pentru lansarea
înscrierilor. Îi încurajez pe antreprenori
să depună planuri de afaceri sustenabile
şi să evalueze foarte corect numărul de

locuri de muncă create, pentru că, atrag
atenţia, punctajul încurajează achiziţia
de echipamente tehnologice. Start-Up
Nation va fi un program simplu şi intuitiv,
cu mai puţină birocraţie. Antreprenorul
trebuie să se ocupe de afacerea lui, nu
să plimbe hârtii“, a declarat ministrul de
resort Ștefan-Radu Oprea. Pot intra în
Start-Up Nation 2018 societăţile

înfiinţate după 30 ianuarie 2017, care
activează în domeniul producţiei,
industriilor creative, serviciilor şi
comerţului. Pentru a participa la
program, societăţile trebuie să creeze
cel puţin un loc de muncă cu normă
întreagă, pentru o perioadă
nedeterminată, şi să menţină locul de
muncă ocupat cel puţin doi ani după
finalizarea implementării proiectului.
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